
SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE 

SITZUNG VOM 10.04.2024 

 

anwesend: Marcus, Anton, Ida, Annelie, Antonia, Robert, Franz, Nele, Tom, Julius, Jakob*, Chi-

ara*, Fabian*, Richard*, Rebecca*, Jonathan* 

fehlend: Niklas (e), Phillipp* (e), Lara*, Lynn*, Lasse* 

mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder 

Gäste: Luca, Marius, Milla, Niko, Antonia K., Merle, Emmanuel 

Protokoll: Jonathan 

Sitzungsleitung: Ida 

 

Sitzungsbeginn: 18:31 Uhr 

 

 

TOP 0: ÜBERRASCHUNGSTOP 

 

- wir haben wieder neue Menschen, das ist sehr cool! :D 

 

- Protokoll vom 03.04.2024 

Der Fachschaftsrat Chemie und Mineralogie beschließt, das Protokoll vom 03.04.2024 

unter den in der Sitzung genannten Änderungen auf der Webseite zur Verfügung zu 

stellen. 

13/0/4 → angenommen 

 

 

TOP 1: BERICHTE 

 

Fakrat (war diesen Montag) 

- seit 1.4. feste Professur Cornelius Fischer für Radiochemie 

- Bachelor und Lehramt: Studien- und Prüfungsordnung können gemeinsam erlassen werden 

- ebenso übergreifende Studienordnungen für alle Bachelorstudiengänge möglich 

- dazu dann noch erweiternd spezielle Ordnungen für jedes Fach 

- Tag der Lehre 2025: SQ-Module sollen Thema sein 

- Berufungskommission für Heisenbergprofessur bestellt 

- 2 Stellen aus Zukunftsvertrag neu zu besetzen, davon eine an Prof. Hofmann/Prof. Sträter und 

eine an Prof. Berg 

- Verteilungsmodell für Sachmittelbudget besprochen, aktuell nach 3-Säulen-Modell (Personal, 

Lehre und Drittmittel je ca. ein Drittel) sowie Notfallfonds, jetzt soll neues Konzept entstehen 

- im Senat: Strategien zur Internationalisierung 

- Sommerfest am 21.06.: 

→ Vorträge auf Deutsch oder Englisch? → soll Vortragenden freigestellt werden, jedoch im Pro-

gramm kenntlich gemacht sein 



→ es sollen keine Vorlesungen/Seminare stattfinden, allerdings liegt endgültige Entscheidung 

bei Dozent*innen 

- Zukunftskonzept soll bis 2030 erarbeitet werden 

 

 

TOP 2: FSR-WAHL 

 

- momentan haben wir 12 gewählte Mitglieder im FSR, wollen wir bei dieser Anzahl bleiben? 

- GO-Antrag 11: Durchführen eines Meinungsbildes 

„Soll die Sitzzahl für gewählte Mitglieder im Fachschaftsrat Chemie und Mineralogie ab der nächs-

ten Legislaturperiode bei 12 Sitzen beibehalten oder auf eine noch zu bestimmende geringere 

Anzahl herabgesenkt werden?“ 

Stimmen für Beibelassung bei 12 Sitzen: 15 

Stimmen für Herabsetzen der Sitzanzahl: 1 

→ Sitzanzahl wird erst mal so gelassen 

 

 

TOP 3: FINANZEN 

 

- Kontostand: 2538,90 Euro 

- Glasbruchverkauf ist angelaufen 

- es kam eine Rechnung von Heike zum Schadensfall TeilAuto Erstifahrt, Anton erkundigt sich 

beim StuRa und versucht, mehr Informationen zum Vorfall zu sammeln 

 

 

TOP 4: SONSTIGES 

 

FSR-Aufräumtag 

- nächste Woche eine Stunde eher treffen, um FSR-Büro aufzuräumen 

- Marcus, Ida, Antonia, Franz, Tom, Chiara, Annelie, Richard, Fabian und Jakob hätten Zeit 

- es soll auch mal neu gestrichen werden 

- Anfrage an Herrn Weiß, ob wir Farbe von der Fakultät bekommen würden 

 

Mail von RuTiLuSt: 

- Angebot für Kneipentour durch Studiclubs, die würden das organisieren 

- die würden das organisieren, deshalb weniger Aufwand für uns 

- wären dann aber „nur“ Studiclubs und keine klassischen Kneipen wie die letzten Jahre 

- Getränkeflats wären möglich 

- grundsätzlich fänden wir diese Variante ganz gut 

 

SAP 

- die ist nächste Woche Donnerstag, denkt an die Schichten, falls ihr welche übernommen habt 



- Weiterleitung zum Online-VVK ist jetzt auch auf unserer Webseite 

 

alte Erstibeutel 

- Beutel wurden umsortiert, nehmt euch gerne noch Goodies mit, die noch übrig sind 

 

Protokollierendenamt 

- Rebecca gibt das Amt für Protokoll ab 

- Richard stellt sich für das Amt zur Wahl 

 

Der Fachschaftsrat Chemie und Mineralogie beschließt, Richard Thomschke für die Le-

gislaturperiode 2023/2024 in das Amt für Protokoll zu wählen. 

10/0/0 → angenommen 

 

Sitzungsende: 19:36 Uhr 

 

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-

nungen/Enthaltungen 

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher 

werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt 

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt. 


